

当科幻题材和现实主义相辉映

今年暑期档为何备受期待？

2022年电影市场暑期档拉开序幕。《你是我的春天》《外太空的莫扎特》《新神榜：杨戬》《冲出地球》等超过30部新片在暑期档跟观众见面，涵盖了科幻、喜剧、动画、警匪等多种题材，其中科幻题材和现实主义书写尤其引人注目，让这个暑期档的电影市场格外令人期待。

以“沉浸式”表演
致敬先烈

在江苏卫视热播剧《数风流人物》中，演员张洪睿饰演的李大钊引起观众关注。接受媒体采访时，张洪睿说，在这部剧拍摄过程中，他时时被先烈的精神所鼓舞，“有这样的觉悟和号召力，并能身体力行地去感染别人，我觉得是一件很伟大的事情”。

在此之前，实力派演员张颂文、陈建斌、张嘉益、张桐等都曾在不同影视作品中饰演过李大钊。张洪睿说，接到这个角色自己感到压力倍增。起初他一直担心自己在外形上并不占优势，不知道自己饰演的李大钊能否被大家接受。在造型定妆完成后，他还悄悄将定妆照发给家里人，希望能得到更多的意见和建议。他说：“我的家人们看完定妆照之后，竟然说很像。这让我很意外，也给了我强大的心理支撑。我也暗暗在心里给自己定下了一个目标，希望把这个角色担下来，演出一些新意。”

电视剧《数风流人物》中，通过大量笔墨生动还原李大钊“无私无畏，为了国家的前途、命运，常常将个人生死置之度外”的高尚品格。剧中，李大钊在广场上作题为《庶民的胜利》的演说，那一句“人道的警钟响了！自由的曙光现了！试看将来的环球，必是赤旗的世界”喊到破音，让观众热血沸腾。回忆起这场戏的拍摄，张洪睿透露，这“破音”的细节其实并非剧本所写，而是自己刻意为之。“当你全身心投入到表演中时，是不大会在乎自己的身体的，我唯一要做的就是为角色服务。所以那场戏演下来，我自己是非常舒服的”。

张洪睿说，这种“沉浸式”的表演，在剧中比比皆是。比如，在震惊中外的京汉铁路工人大罢工中，中国工人运动的先驱林祥谦高喊着“头可断，血可流，工不可复”壮烈牺牲。李大钊得知后，对着白坚武嘶吼，情绪几近崩溃。再比如，段祺瑞政府悍然制造“三一八”惨案，造成以刘和珍为代表的大量学生伤亡。李大钊听闻痛心疾首，他朗诵起鲁迅先生的《纪念刘和珍君》，用近乎颤抖的声音为学生们鸣不平。

张洪睿说：“守常先生最令人感动的就是他的人品，一个不计私利、勇于担当、爱国爱家的大写的人。”

剧中还呈现了大量李大钊与妻子儿女的相处细节，这些生活化细节的处理，也让李大钊的形象更加鲜活生动。张洪睿说，剧中“最好哭”的一段戏，是李大钊被捕后在狱中给妻子赵纫兰洗头。对于这个情节，张洪睿说：“演的时候其实还好，内心比较平静。但事后看回放是真的受不了，每次看每次哭。”他希望通过这些细节的展现，让观众感受到一个有新意的伟人形象。

据今晚报

“国风科幻”成为类型片新宠

今年暑期档影片中，科幻元素成为热门话题。导演陈思诚推出的《唐人街探案》系列在前几年热门档期中取得票房口碑双丰收，此次由陈思诚执导，黄渤、荣梓杉、姚晨主演的科幻喜剧《外太空的莫扎特》即将于本月15日上映，作为电影市场现在最缺乏的类型之一，该片备受期待。

光线彩条屋出品的“国风科幻”系列首部作品《冲出地球》也将于本月上映。《冲出地球》改编自有着“里程碑式的热血国漫”之称的动画剧集《西游记》，作为难得一见的国产科幻动画大片，影片大胆创新，集结上千顶尖动画人，前后用了六年时间来打磨。电影的定档海报中，少年与巨型机甲两相对峙，充满一触即发的高燃氛围。

名角云集携现实主义题材回归

暑期档影片中，不乏多部聚焦现实主义题材的作品。例如，由中国电影家协会指导拍摄，陈道明任总监制，黄渤担任监制，周冬雨、尹昉、宋小宝等演员主演的影片《你是我的春天》，以普通小人物的视角，真实还原了平凡而英勇的中国人民抗疫群像，展现出生生不息的“春天力量”。

入围今年柏林国际电影节主竞赛单元的影片《隐入尘烟》以西北农村真实现状为背景，讲述了两个普通农民相濡以沫的故事。影片延续了导演李睿珺一直以来深刻的人文关怀，于对西北农村生活图景的深情描摹之中，蕴藏着来自平凡百姓的扎实而坚定的力量。

有着“最美逆行者”之称的消防员在火灾面前如何挺身而出、赴汤蹈火？由彭顺执导，杜江、王千源、佟丽娅、韩雪、俞灏明、韩东君等知名演员主演的消防救援电影《惊天救援》将全面展现“火焰蓝”的“全灾种”复杂救援任务。

上世纪六十年代香港校园中的教育工作者如何成就一代人的温暖回忆？在一老一少隔代人妙趣横生的日常碰撞中，如何表达亲情和文化的相处相融？这些谜底将在香港电影《七人乐队》中一一揭晓，影片由洪金宝、许鞍华、谭家明、袁和平、徐克等著名导演共同合作完成，聚焦上世纪五六十年代到当下普通人与香港之间的故事。

既有经典主旋律重映，也有经典IP的二度创作

此次暑期档中还有不少经典电影的重映。“迎接党的二十大优秀影片展映活动”已于近日拉开帷幕，《长津湖》系列、“我和我的”三部曲、《红海行动》《悬崖之上》《流浪地球》《中国机长》《狙击手》等主旋律电影都在展映之列，该展映活动将持续至12月31日。

此次暑期档电影中，还有不少打着情怀牌来吸引观众的作品。去年春节档的动画电影《新神榜：哪吒重生》为神仙人物构建了一个赛博朋克风的虚拟世界，吸引了不少观众。由这一主创团队再度推出的《新神榜：杨戬》也即将上映，影片画风依然非常颠覆，科幻感和现代感十足。

据文汇报